
 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Μεγ. Αλεξάνδρου 30, 34400 Ψαχνά 

Τηλ.: 22280 22518 

Ε-mail: mail@gym-psachn.eyv.sch.gr 

URL: http://gym-psachn.eyv.sch.gr 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Στο ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς η 
Διεύθυνση, το εκπαιδευτικό & βοηθητικό προσωπικό 
του σχολείου εύχονται καλή πρόοδο στα παιδιά σας!  

Θα θέλαμε να έχουμε συχνή επικοινωνία και άριστη 
συνεργασία μαζί σας για οποιοδήποτε θέμα αφορά 
τη λειτουργία του σχολείου. Οι παρακάτω 
πληροφορίες θα σας είναι χρήσιμες γι’ αυτό το 
σκοπό. 

Σκοπός του σχολικού κανονισμού δεν είναι ο 
περιορισμός της ελευθερίας οποιουδήποτε αλλά η 
εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του 
σχολείου, και η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που 
σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται 
αρμονικά μεταξύ τους. 



ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

ΣΧΟΛ. ΕΤΟΣ: 2022 - 2023 

ΩΡΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ   

Από τις 7.30 π.μ. έως τις 14.30 μ.μ . 

Οι ώρες διάρκειας των διαλειμμάτων είναι: 

 1η ώρα:9.05’-9.10’ (5 λεπτά) 
 2η ώρα:9.55’-10.05’ (10 λεπτά) 
 3η ώρα:10.50’-11.00’ (10 λεπτά) 
 4η ώρα:11.40’-11.50’  (10 λεπτά) 
 5η ώρα:12.30’-12.35’  (5 λεπτά) 
 6η ώρα:13.15’-13.20’ (5 λεπτά) 
 7η ώρα:13.50’- 14.30’ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΩΝ 
ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 

Οι εκπαιδευτικοί θα δέχονται τους γονείς και τους 
κηδεμόνες για να τους ενημερώνουν για την πρόοδο 
των κηδεμονευομένων τους, κατά την διάρκεια των 
διαλειμμάτων και των κενών τους καθώς και έπειτα από 
συνεννόηση με τον γονέα/κηδεμόνα όταν προκύπτει 
κάτι έκτακτο (πάντα μετά από ραντεβού) 

Αναλυτική ενημέρωση θα γίνεται επίσης  τις ημέρες 
κατά τις οποίες επιδίδεται η βαθμολογία Α’ και Β’ 
τετραμήνου. 

 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ κατά την ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ  
ΠΕΡΙΟΔΟ ΙΟΥΝΙΟΥ  

(Άρθρο 4
ο
 Ν.4692 ΦΕΚ 111/τ Α/12-06-2020) 

1. Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (=Γλωσσική 
Διδασκαλία και Λογοτεχνία) 

2. Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (= Αρχαία 
Ελληνική Γλώσσα και Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από 
Μετάφραση 

3. Ιστορία 

4 Μαθηματικά 

5. Φυσική 

6. Βιολογία  

7. Αγγλικά 

 Ο /Η μαθητής μαθήτρια κρίνεται άξιος/α προαγωγής 
ή απόλυσης όταν: 

α) Έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας 
επίδοσης τουλάχιστον 10 ή 

β) Έχει γενικό μέσο όρο 13. 

Όταν δεν πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις, ο/η 
μαθητής/τρια παραπέμπεται για εξέταση στα μαθήματα 
που υστέρησε και εφόσον αυτά δεν υπερβαίνουν τα 
τέσσερα, στη 2

η
 εξεταστική περίοδο, κατά το πρώτο 

δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου. 

Σε διαφορετική περίπτωση επαναλαμβάνει την τάξη. 

ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Σχετικά με τις απουσίες  των μαθητών/τριών ισχύουν τα εξής: 

Το ετήσιο όριο απουσιών, συνολικά, είναι 114. και δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Εάν ο/η 
μαθητής/τρια τις ξεπεράσει, η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής και ο/η μαθητής/τρια είναι υποχρεωμένος/η να 
επαναλάβει τη φοίτησή του/της στην ίδια τάξη.  

Ο/Η κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο άμεσα τους 
λόγους απουσίας του/της. {Υ.Α. 79942/ΓΔ4/31-05-2020 (ΦΕΚ 2005/τ Β)}. 

Ο/Η υπεύθυνος εκπαιδευτικός ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες με κάθε πρόσφορο τρόπο όταν ο μαθητής/μαθήτρια  
απουσιάζει για 3 συνεχόμενες ημέρες, όταν σημειώσει πάνω από 30 απουσίες και μία φορά το μήνα εφόσον αλλάζει ο 
αριθμός των απουσιών. 
 
ΔΙΑΓΩΓΗ (ΦΕΚ 2005/τ Β΄/31.05.2019) 
Η διαγωγή κάθε μαθητή/τριας χαρακτηρίζεται ως «εξαιρετική», «καλή» ή «μεμπτή». 

Όταν η συμπεριφορά του/της μαθητή/τριας δεν είναι η αρμόζουσα, ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών προβαίνει στη λήψη 
μέτρων, τα οποία είναι: 

α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας, δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο 
(2) ημερών, ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. Κατά τις ημερήσιες/διήμερες αποβολές ο/η μαθητής μαθήτρια υποχρεούται 
να βρίσκεται στο σχολείο. 

Εάν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί προφορική παρατήρηση και να 
απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε απασχολείται με την ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, 
λαμβάνοντας απουσία. Όταν μαθητής/μαθήτρια έχει 5 ωριαίες απομακρύνσεις συγκροτείται το συμβούλιο τμήματος και 
εισηγείται περαιτέρω ποινή στο σύλλογο. 

 
Α. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  των ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ  προς ΤΟΥΣ/ΤΙΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

Οι γενικές υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών προς τους μαθητές τους περιγράφονται στον Ν. 1566/1985 και εξειδικεύονται 
σε Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1340Β/16-10-2002. Σε κάθε περίπτωση οι εκπαιδευτικοί οφείλουν: 

● να αντιμετωπίζουν τους/τις μαθητές/τριες τους με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την προσωπικότητά 
τους, 



 

● να υποστηρίζουν τη μάθηση των μαθητών/τριών τους τόσο εντός όσο και εκτός τάξης, 

● να αντιμετωπίζουν τους/τις μαθητές/τριες τους με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια χωρίς διακρίσεις υπέρ η 
εις βάρος ορισμένων μαθητών/τριών, 

● να διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των μαθητών/τριών εντός του σχολικού περιβάλλοντος ασκώντας , επί 
τοις ουσίας, γονική μέριμνα. 

● να συμβάλλουν στην διαμόρφωση σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους/στις μαθητές/τριες αισθήματα 
εμπιστοσύνης, ώστε να απευθύνονται σε αυτούς για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε προβλήματός τους. 

 

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  των ΜΑΘΗΤΩΝ /ΤΡΙΩΝ 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

1. Οι μαθητές/τριες έρχονται στο σχολείο πριν κτυπήσει το πρωϊνό κουδούνι για προσευχή (8.20΄π.μ.) & παραμένουν 
στην αυλή. Μετά το κτύπημα του κουδουνιού η πόρτα του σχολείου κλείνει για λόγους ασφαλείας. Αν ο μαθητής/τρια 
πρόκειται να αργήσει το πρωί για σοβαρούς λόγους, οι γονείς θα ενημερώνουν το σχολείο. 

2. Μαθητής/τρια που καθυστερεί να έρθει στο σχολείο την 1η ώρα ή έρχεται καθυστερημένος/η στην αίθουσα τις 
ενδιάμεσες ώρες μετά την είσοδο του καθηγητή/τριας, δεν γίνεται δεκτός/η στο μάθημα και παίρνει απουσία. Θα 
επιτρέπεται να μπει στην αίθουσα μόνο με άδεια (σημείωμα) της Διεύθυνσης και κατόπιν ενημέρωσης του κηδεμόνα. 

3. Ο/Η μαθητής/τρια θα μπορεί να φύγει από το σχολείο πριν το τέλος του ωρολογίου του/της προγράμματος μόνο με 
άδεια της Διεύθυνσης & θα ειδοποιούνται οι γονείς/κηδεμόνες του/της για την παραλαβή του/της. 

4. Η έξοδος μαθητή/τριας από την τάξη κατά την διάρκεια του μαθήματος  επιτρέπεται μόνο εάν ο/η εκπαιδευτικός κρίνει 
ότι είναι απαραίτητο ή εάν ζητηθεί από τη Δ/νση του σχολείου ή για άλλους σοβαρούς λόγους (κατόπιν ενημέρωσης 
από τον/την γονέα/ κηδεμόνα). 

  

ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ 

Με βάση την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας για «Χρήση Κινητών Τηλεφώνων και Ηλεκτρονικών Συσκευών στις 
σχολικές μονάδες» (Αρ. Πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018): Οι μαθητές/τριες  ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να έχουν στην κατοχή 
τους κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας 
και ήχου εντός του σχολικού χώρου.  

Αν χρειάζεται να έχουν μαζί τους το κινητό τηλέφωνο για σοβαρό οικογενειακό λόγω ή λόγω και της μεταφοράς τους με  
λεωφορεία, τότε το παραδίδουν στην επιστάτρια το πρωί και το παραλαμβάνουν από την ίδια με το τέλος του ωρολογίου 
τους προγράμματος.  

ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ 

Οι μαθητές/τριες πρέπει να φορούν απλά, καθαρά, άνετα ρούχα και συμβατά με την ιδιότητά τους ως μαθητές/τριες.   

Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής οι μαθητές/τριες οφείλουν να φορούν αθλητική φόρμα ή ρούχα που να διευκολύνουν την 
άθληση ειδάλλως λαμβάνουν απουσία. 

ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

Οι μαθητές/τριες περιμένουν τη σειρά τους με υπομονή και τηρώντας τις αποστάσεις. Δεν είναι απαγορευτικό να φέρνουν 
κάτι φαγώσιμο από το σπίτι, αλλά σας κάνουμε γνωστό, ότι τα χρήματα που δίνονται στο κυλικείο, επιστρέφουν στο 
σχολείο μέσω της Σχολικής Επιτροπής για να αντιμετωπιστούν οι λειτουργικές του δαπάνες. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αγορά 
τροφών και ποτών (νερού, αναψυκτικών, καφέ) από χώρους εκτός σχολείου κατά την διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. 

ΠΟΔΗΛΑΤΑ-ΠΑΤΙΝΙΑ-SKATES 

Επιτρέπεται η είσοδός  τους και το παρκάρισμα-τοποθέτησή τους εντός του σχολείου σε χώρους που υποδεικνύονται από 
την Διεύθυνση, αλλά στους κοινόχρηστους χώρους  θα μεταφέρονται με τα χέρια.  

Η χρήση των παραπάνω μέσων  ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ στους σχολικούς περιπάτους. 

ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

Στους χώρους του σχολείου δεν επιτρέπεται το κάπνισμα. 

 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ  ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥΣ   ΧΩΡΟΥΣ ΤΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1. Οι μαθητές/τριες πρέπει να σέβονται τη γνώμη και την  προσωπικότητα των άλλων. Δεν κάνουν ειρωνικά 
σχόλια, κακόβουλη ή προσβλητική κριτική. Η βία, οι φραστικές προσβολές, οι ύβρεις  και ο κοινωνικός αποκλεισμός  

  



 

που γίνεται με φυσικά ή ηλεκτρονικά μέσα (π.χ. μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ανάρτηση φωτογραφιών και video, sms, 
e-mail κ.ά.) κατά των συμμαθητών/τριών τους  είναι απαράδεκτες πράξεις και τιμωρούνται. 

Όποιος/α γίνεται μάρτυρας των παραπάνω  συμπεριφορών  ΔΕΝ  γελά και ΔΕΝ υποστηρίζει αυτόν που τις εκδηλώνει. 
ΔΕΝ μένουμε αδιάφοροι, ούτε “αθώοι’’ παρατηρητές! ΠΡΕΠΕΙ να υπερασπιστούμε  τον/την  συμμαθητή/τρια μας 
που πληγώθηκε και να ενημερώσουμε  τους εκπαιδευτικούς. Η ενημέρωση για τέτοιες περιπτώσεις δεν είναι  
«κάρφωμα» αλλά υπεράσπιση του αδύνατου και περιφρούρηση των δικαιωμάτων του!  

2. Είναι όλοι/ες υπεύθυνοι/ες για την καθαριότητα του πίνακα, των θρανίων και γενικά της αίθουσας και τη διατήρηση της 
καθαριότητας όλων των σχολικών χώρων που χρησιμοποιούν. ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ  Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ  ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ. Αν υπάρχει σοβαρός λόγος υγείας για το αντίθετο, οι γονείς θα ενημερώνουν το 
σχολείο.  

3. Στα διαλείμματα όλοι/ες οι μαθητές/τριες κατεβαίνουν στην αυλή. Αν κάποιος/α είναι άρρωστος/η, μπορεί να 
παραμείνει στην αίθουσα εφόσον το επιτρέψει ο/η εφημερεύων/ουσα  καθηγητής/τρια και πάντα με την παρουσία 
εκπροσώπου του 5μελούς Μαθητικού Συμβουλίου. 

4. Το φιλικό, ήρεμο κλίμα μέσα στην τάξη είναι επιθυμία όλων και προϋπόθεση για τη σωστή διδακτική διαδικασία. Οι 
εκπαιδευτικοί πρέπει να μπορούν να κάνουν το μάθημά τους χωρίς προβλήματα και όσοι μαθητές/τριες  θέλουν, να 
μπορούν να παρακολουθούν και να συμμετέχουν. Μαθητής/τρια που δεν θέλει να παρακολουθήσει το μάθημα, ΔΕΝ 
έχει δικαίωμα να ενοχλεί τον/την εκπαιδευτικό και τους συμμαθητές/τριες του/της. Αν κάποιος μαθητής  εμποδίζει 
συστηματικά την διεξαγωγή του μαθήματος, το θέμα πρέπει να λυθεί με συζήτηση μεταξύ των μαθητών/τριών. 
Διαφορετικά θα αναλάβει  το 5μελές Συμβούλιο της Τάξης, οι εκπαιδευτικοί και τέλος η Διεύθυνση. 

5. Η αντιγραφή με οποιονδήποτε τρόπο απαγορεύεται ρητά και τιμωρείται.  

6. Τα βιβλία των μαθητών/τριών να διατηρούνται σε καλή κατάσταση έως το τέλος της χρονιάς ή ορισμένα έως το τέλος 
της φοίτησής τους στο σχολείο και να επιστρέφονται όσα δε τους χρειάζονται, ώστε να χρησιμοποιηθούν την επόμενη 
χρονιά από άλλους συμμαθητές/τριες τους ή να ανακυκλώνονται. Αν οι μαθητές/τριες καταστρέψουν ή χάσουν κάποιο 
βιβλίο, το αναπληρώνουν με δικά τους έξοδα. 

7. Οι μαθητές/τριες δεν κυκλοφορούν μέσα στην αίθουσα ούτε εξέρχονται από αυτήν, κατά τη διάρκεια του μαθήματος 
και χωρίς άδεια από τον/την διδάσκοντα/ουσα. 

Όταν για οποιονδήποτε λόγο οι μαθητές/τριες κυκλοφορούν εκτός της αίθουσας διδασκαλίας  κατά τις ώρες των 
μαθημάτων, δεν κάνουν φασαρία και δεν ενοχλούν τα άλλα τμήματα. 

8. Οι κοινόχρηστοι χώροι (διάδρομοι, τουαλέτες, γήπεδο, αυλή) χρησιμοποιούνται από όλους/ες. Γι’ αυτό και είναι ευθύνη 
όλων να τους διατηρούν  καθαρούς, να τους σέβονται και να μην τους καταστρέφουν.  

9. Στα εργαστήρια, στους χώρους άθλησης  & στη βιβλιοθήκη ισχύουν οι κανόνες που έχουν θέσει οι εκπαιδευτικοί που 
διδάσκουν το αντίστοιχο μάθημα ή επιβλέπουν τον χώρο. 

10. Στα γραφεία της Δ/νσης και των συλλόγου διδασκόντων επιτρέπεται να εισέρχονται μόνο οι απουσιολόγοι  & οι 
πρόεδροι των μαθητικών συμβουλίων. Αν κάποιος μαθητής/τρια έχει κάποιο πρόβλημα, θα ενημερώνει τον 
απουσιολόγο  ή  τον/την υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό της τάξης του/της & εκείνος/η θα ενημερώνει τη Δ/νση.  

11. Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να σέβονται το προσωπικό του σχολείου (εκπαιδευτικούς, γραμματέα, επιστάτρια, 
καθαρίστριες). 

12. Η κατάληψη του σχολικού χώρου αντιμετωπίζεται ως ποινικό παράπτωμα από την πολιτεία. 

Η σχολική ζωή είναι οργανωμένη βάσει των αρχών της ισότητας, της δημοκρατίας, του αλληλοσεβασμού και της 
προστασίας της υγείας όλων των μελών της κοινότητας. Αυτό σημαίνει ότι για κάθε πρόβλημα που προκύπτει καταβάλλεται 
προσπάθεια αντιμετώπισής του με διαλογικές διαδικασίες μεταξύ των ατόμων και των συλλογικών οργάνων του σχολείου. 

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να ασκούν το βασικό δικαίωμα αλλά και την υποχρέωσή τους στη λήψη αποφάσεων που 
αφορούν τη σχολική κοινότητα και να περιφρουρούν την ποιότητα των διαδικασιών λειτουργίας των μαθητικών κοινοτήτων 
με τη συνεπή τους προσέλευση και τη δημοκρατική τους συμπεριφορά. 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  ΕΚΤΟΣ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Όταν οι μαθητές/τριες είναι  σε περίπατο, εκδρομή, εκπαιδευτική επίσκεψη ή παρακολουθούν  σχολική εορτή θα πρέπει να 
συμπεριφέρονται με τρόπο που αρμόζει σε μαθητή/τρια και να μην εκθέτουν τους εαυτούς τους και το σχολείο εξ αιτίας 
ανάρμοστης και  απρεπούς  συμπεριφοράς 

 

Οι παραπάνω κανόνες μπορούν να  βελτιωθούν με την  εποικοδομητική συνεργασία των μαθητικών  κοινοτήτων για την 
καλύτερη οργάνωση της σχολικής ζωής. 

Αν όλοι/όλες τηρήσουμε  & εφαρμόσουμε  όσα  αναφέρθηκαν παραπάνω, θα έχουμε μια καλή & δημιουργική σχολική 
χρονιά ! 

 


